



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα: 11-01-2013

Αριθ.Πρωτ.: 304266/1402

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613613537
Πληροφορίες: Δ. Θεοδοροπούλου
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr
FAX : 2613613538

ΠΡΟΣ: Αντιπεριφερειάρχη
Π.Ε Ηλείας
κ. Χαρ. Καφύρα

ΚΟΙΝ : 1) Γραφείο Περιφερειάρχη
Δυτικής Ελλάδας
2) Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της υπ' αριθ. 237/28-12-2012 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Το υπ' αριθ. Α.Π: 304160/12759/21-12-2012 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ.Χαρ. Καφύρα.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθ. 237/28-12-2012 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «**Συζήτηση για την Εφαρμογή Προγράμματος Δολωματικής Δακοκτονίας 2012 Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας**» και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**18^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 18^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 28-12-2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.00΄ μ.μ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ΄ αριθ. 303987/1389/21-12-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Παπακωνσταντίνου Κων/νος-Γραμματέας, 3) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 4) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 5) Αυγέρης Σάββας, 6)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 7) Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καραπάνος Γεώργιος, 14) Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19) Μπαλκάμος Ευγένιος, 20)Μπουγάς Κων/νος, 21)Ντάτσικα Γεωργία, 22)Παππός Γεώργιος, 23)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 24)Πετρόπουλος Χρήστος, 25) Πλατανιάς Παναγιώτης,

26)Πυλαρινός Νικόλαος, 27)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης,
28)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 29)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 30)
Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 31)Σταρακά Χριστίνα, 32) Σταυρόπουλος
Χρήστος, 33)Τσάνης Νικόλαος, 34) Τσόγκας Γεώργιος, 35) Υφαντής
Νικόλαος, 36) Φεσσιάν Γεράσιμος, 37) Φωτόπουλος Τρύφων,
38)Χριστογιάννης Γεώργιος, 39)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του
Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δουγένης Δημήτριος , Καρανίκας Κων/νος,
Κάτρης Γεώργιος, Λύχρος Ιωάννης, Μητρόπουλος Ανδρέας, Μιχαλόπουλος
Νικόλαος, Μπουχάγιερ Αριστείδης, Παπαναστασίου Γεώργιος, Πλαστήρα-
Σπανού Ειρήνη, Σολτάτος Γεώργιος, Στούπας Παναγιώτης και Φαρμάκης
Νεκτάριος .

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας
κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών
Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ.Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης
Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, υπηρεσιακοί παράγοντες,
πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της
συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 25^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση για την Εφαρμογή Προγράμματος Δολωματικής Δακοκτονίας 2012 Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας».

(εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας)

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ. Χαρ.Καφύρας, ο οποίος αναφέρεται στην αριθ. Α.Π: 304160/12759/21-12-2012 εισήγησή του, που λέει τα εξής :

«Σας γνωρίζω ότι το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους με την υπ' αριθ: 2/69448/0026/23.11.2012 Απόφασή του, απαντώντας σε σχετικό έγγραφο της Υπηρεσίας Δημοσιονομικού Ελέγχου της Π.Ε. Ηλείας με θέμα «Επίλυση Διαφωνίας» που αφορά στην Εφαρμογή Προγράμματος Δολωματικής Δακοκτονίας 2012 , **κρίνει ότι δεν μπορεί να προχωρήσει σε εκκαθάριση και ενταλματοποίηση της συγκεκριμένης δαπάνης επειδή δεν έγινε προσυμβατικός έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο με το αιτιολογικό ότι η προϋπολογιζόμενη δαπάνη του έργου υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ.**

- ✓ Επειδή το έργο έχει ολοκληρωθεί , δεν υπάρχουν ουσιώδης νομικές παραλείψεις, δεν υπάρχουν εντάσεις σε κανένα στάδιο εφαρμογής του προγράμματος.
- ✓ Επειδή η Διακήρυξη με βάση και την γνωμάτευση του Νομικού Συμβούλου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας , κ. Ζησιμόπουλου είναι πράξη κανονιστικού περιεχομένου (δημιουργεί δίκαιο), διότι υπέχει θέση Νόμου (έχει Νομική Υπόσταση).
- ✓ Επειδή η προϋπολογιζόμενη δαπάνη του έργου δεν αποτελεί, σύμφωνα με την Διακήρυξη το ανώτατο όριο προσφοράς εκ μέρους των διαγωνιζομένων (δηλ δεν μπορεί ένας εργολάβος να εκτελέσει όλο το έργο) .
- ✓ Επειδή το πρόγραμμα της Δολωματικής Δακοκτονίας δεν είναι δημόσιο Έργο και ειδικότερα φέτος λόγω των επανειλημμένων εκλογικών αναμετρήσεων, οι Αρμόδιες Υπηρεσίες κινήθηκαν στα χρονικά όρια των διαδικασιών , **θεωρούμε ότι :**

Οι αγρότες εργολάβοι αδικώς παραμένουν απλήρωτοι και μαζί με αυτούς οι περίπου τριακόσιες οικογένειες που ασχολήθηκαν με την εφαρμογή του Προγράμματος.

Λόγω της σοβαρότητας του θέματος και των στενών χρονικών ορίων (διότι πρέπει να εκδοθούν τιμολόγια παροχής υπηρεσιών κλπ) εκτιμούμε ότι το θέμα πρέπει να συζητηθεί στο προσεχές Περιφερειακό Συμβούλιο με στόχο την εξεύρεση λύσης, προκειμένου να μην οδηγηθεί το θέμα στα δικαστήρια».

Πριν τη λήψη της απόφασης, είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Δεσύλλας Δημήτριος, Πετρόπουλος Αθανάσιος και Σταυρόπουλος Χρήστος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο του Π.Σ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του, μετά από διαλογική συζήτηση

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Επειδή, η Οικονομική Υπηρεσία της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κατά το έτος 2012 ανέθεσε και ενταλματοποίησε το έργο «Εφαρμογή Προγράμματος Δολωματικής Δακοκτονίας 2012» κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο που ενήργησε και το έτος 2011 και τότε η Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας είχε ελέγξει τα εκδοθέντα εντάλματα και εγκρίνει την πληρωμή τους .

Επειδή, στην Οικονομική Υπηρεσία Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας δεν γνωστοποιήθηκε έκτοτε οποιαδήποτε παρατήρηση, για τον τρόπο ανάθεσης του ίδιου έργου το έτος 2011 και έτσι εύλογα κατά τον ίδιο τρόπο ενήργησε το έτος 2012 και γι' αυτό μπορεί να κριθεί, ότι συντρέχει σε κάθε περίπτωση συγγνωστή νομική πλάνη και έτσι εν τέλει να εγκριθεί η πληρωμή των εκδοθέντων ενταλμάτων, αφού το έργο έχει εκτελεστεί χωρίς να παρατηρούνται άλλες νομικές πλημμέλειες.

Επειδή ,οι διαδικασίες που τηρήθηκαν είναι απόλυτα διαφανείς, τηρήθηκε δε η νομιμότητα .

Επειδή, δεν έγινε κατάτμηση του έργου αλλά χωρισμός για την καλύτερη εφαρμογή και παρακολούθηση του προγράμματος (π.χ. όπως στο Ηράκλειο της Κρήτης , όπου το έργο ποσού 3.097.000 ευρώ αναφέρεται, ότι χωρίζεται σε 205 τομείς).

Επειδή, το έργο ήταν σε εξέλιξη όταν προέκυψε το πρόβλημα και παρόλα αυτά οι αγρότες εργολάβοι το ολοκλήρωσαν.

Επειδή, οποιαδήποτε αρνητική εξέλιξη σχετικά με την πληρωμή του ολοκληρωθέντος έργου θα καταργήσει ουσιαστικά το πρόγραμμα της Δακοκτονίας στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας για την επόμενη περίοδο.

Για όλους τους παραπάνω λόγους θα πρέπει να γίνει ανάκληση της υπ' αριθ. 2/69448/0026/23-11-2012 απόφασης του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους – Γενική Δ/νση Δημοσιονομικών Ελέγχων , ώστε να μην οδηγηθούν οι αγρότες εργολάβοι του έργου σε δικαστικές διαδικασίες.

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΙΠΕΤΑΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ